

安徽省职业技能竞赛暨中铁四局第十六届青年员工技能竞赛成功举办

本报合肥讯 4月26日,安徽省行业职业技能竞赛暨中铁四局第十六届青年员工技能竞赛在合肥和郑州同步举行,赛程四天。

此次大赛由安徽省人力资源和社会保障厅和共青团安徽省委指导,中铁四局集团有限公司主办,来自18家单位的181名青年员工参加竞赛。在竞争激烈的赛场上,大家一起比知识,赛技能,展风采。

共青团安徽省委副书记、省青联主席李波,

安徽省技能人才管理服务中心副主任张维明,中铁四局党委常委、纪委书记陈伟,副总经理、总工程师梁超,局总部相关业务部门、承办单位主要负责人,全局15个单位的132名合肥区域参赛选手,以及参赛单位领队和裁判员共180余人参加开幕式。

本次比赛设置试验员、盾构机操作工、焊工、电工等四个工种比赛,其中132名试验员、盾构机操作工、焊工选手在合肥竞技,49名电

工选手在郑州参赛。为更好检参赛选手技能水平,各工种比赛参照国标出题,均采用理论知识考试和实际操作比赛相结合的方式进行。

在为期四天的赛程里,各工种参赛选手依次进行理论考试与实操比赛,重点考核参赛选手对工程试验检测、盾构机操作、焊接、电气设备操作等基础理论知识和专业技能掌握与熟练程度。最终按总成绩,对获得试验、盾构机操作、电工比赛的前12名选手,焊接比赛前6名的

选手进行表彰奖励。

此次技能竞赛,将进一步促进职业技能竞赛科学化、规范化、专业化水平提升,充分发挥人才引领作用,激发全省广大员工岗位练兵、岗位成才、岗位建功的积极性,全面提高劳动者素质,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会风尚,为实现“人才强省”目标,加快现代化美好安徽建设具有重要作用。

张舜 李永 陈于飞

“互助保障杯”职工趣味运动会在中铁四局举办

本报合肥讯 4月29日,由中互会安徽省办事处主办、中铁四局工会承办的中国职工保险互助会安徽省办事处职工趣味运动会在中铁四局体育场举办。

安徽省总工会一级巡视员、安徽省互助保障工作管理委员会主任阮怀楼,安徽省总工会党组成员、副主席陈金红,中国职工保险互助会安徽省办事处主任杨兴国,中铁四局业务经理邵刚等领导出席活动。

本次趣味运动会以趣味活动与团队比赛相结合,设置了鸿运彩球、一击必中、飞盘嘉年华、龟兔赛跑、拔河比赛等五个趣味竞赛项目。来自中互会安徽省内学院、银行、建工、

电力等不同行业8支队伍百余人参赛。

阮怀楼希望全体参赛人员深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话精神,把更高更快更强的体育精神融入到各项工作中去,为奋力谱写中国式现代化安徽精彩篇章做出新的更大贡献。

邵刚致开幕词,他表示中铁四局将推进职工互助保障工作“提质扩面、深入人心”,进一步为保障职工身心健康。

经过2个小时激烈角逐,比赛共产生的冠军队1个,亚军、季军代表队各两个,中铁四局工会获“优秀组织单位”。

朱晓晨 徐非凡

“三个坚持”助推水厂建设加速度

本报合肥讯 “农家庭园征地工作,由中铁四局市政公司众兴水厂项目部负责,如出现问题,我来解决。中铁四局,央企担当,我信得过!”5月3日,合肥市新站区磨店社区八联村党支部书记孙朝圣在清水管线工程推进工作群中说。

自进场以来,中铁四局市政公司众兴水厂项目部便不等不靠,主动作为,积极加强与地方政府、合肥供水集团、滁河干渠管理处等单位的沟通协调,突出“三个坚持”抓征拆,有条不紊地推进净水厂工程189亩、输配水管道工程8公里管线征地清表任务,同时在众兴水库一级水源保护地范围内协调取水头部预制场地,助推工程建设加速度。

坚持每日统计推进情况,确保做到“心中有数”。进场伊始,项目部就建立众兴水厂净水厂征地存在问题汇总表、取水泵站及输配水管道工程征拆情况统计表,指定技术主管专人负责统计,做到每日统计更新净水厂189亩以及管线途经5个社区8公里范围内征地清表完成进度、存在的主要问题及原因、明日拟推进征地清表计划等,及时掌握征拆进展。进场前期,党支部书记坚持每天到净水厂、输配水管道途经的5个社区,与村干部对接征地、清表进展情况,压实各方责任。

坚持每日汇报重点工作,确保做到“心中有责”。项目部建立“众兴水厂推进群”“清水管线推进群”,邀请地方政府党政负责人、管道途经5个社区的社区干部,合肥供水集团项目负责人等各方主要管理人员入群,坚持每日在群内通报当日征地拆迁完成情况,有问题及时在群内沟通解决,提高协调效率,营造了相关方精诚合作、同向发力的良好工作局面,确保集中绝对优势力量打好征地拆迁攻坚战。经常性性与5个社区、合肥供水集团、设计单位沟通协商,动态研判评估村民情绪、征地难度、建设成本等要素,与部分钉子户反复沟通磋商,通过适度调整管线路、适当增加补助等,助推化解难题。

坚持每日化解堵点问题,确保做到“心中有民”。项目部主动加强与乡政府、村委会、业主、滁河干渠管理处、监理等各方面的沟通联系。定期联系地方政府党政主要负责人深入征地拆迁第一线现场办公,实地查看清表进度情况,现场会商问题解决方案,及时解决存在的实际问题,确保不发生群体性事件。及时与有关单位反复沟通协商,论证方案,邀请各方实地查看,确保堵点问题得到妥善解决。

何鑫

《中国共产党纪律处分条例》简明问答(三)

虽经批准因私出国(境)但存在擅自变更路线、无正当理由超期未归等超出批准范围出国(境)行为的,可能受何种纪律处分?

虽经批准因私出国(境)但存在擅自变更路线、无正当理由超期未归等超出批准范围出国(境)行为,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。

向从事公务的人员及其亲属和其他特定关系人赠送明显超出正常礼尚往来的礼品、礼金等财物,或以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的,可能受何种纪律处分?

向从事公务的人员及其配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人赠送明显超出正常礼尚往来的礼品、礼金、消费卡(券)和有价证券、股权、其他金融产品等财物,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的,依照上述规定处理。

离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响,为亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利益,或为他人谋取利益,本人的亲属和其他特定关系人收受对方财物,可能受何种纪律处分?

离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响,为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利益,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响为他人谋取利益,本人的配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人收受对方财物,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

● 图片新闻 国家安全 人人有责



5月5日,中铁四局南京分公司阜淮铁路I标一分部组织青年员工赴淮北总体国家安全观教育基地,开展“国家安全人人有责”主题团日活动。图为基地工作人员向分部青年员工讲解《中华人民共和国国家安全法》的重大意义。

王金 万青 摄

耀眼的勋章

李培润



作者简介:
李培润,文学爱好者,《铁道建设》报优秀通讯员,文章散见报刊、自媒体,现任中铁四局六公司团委书记。

前几日,无意间在微信视频号中,看到一个关于蒙华铁路的视频。听着风笛声声,一时间回忆满满。

2017年7月,作为应届毕业生的我,带着对未来的美好希冀和向往入职中铁四局六公司。结束为期一周的新员工培训后,我被分往蒙华铁路项目部。

“该项目在大西北,位于陕西、内蒙古交界处,是在建的中国最大规模运煤专线。到了项目部,好好干!大项目最能锻炼人。前途无量,小伙子。”

公司领导信任、期待的眼神,温暖、真诚的祝福,至今记忆犹深。

次日,我乘车一路西上。

离开象牙塔,以后迎接我的究竟是什么的生活呢?是不是比校园更精彩、充实很多?但在一线工作,会很忙、很累吧?路上,就这几个问题,我问了自己无数遍,既兴奋、向往,又忐忑、不安,心情极其复杂。

在无限遐想中,车子缓缓驶入靖边。透过窗,连绵的沙丘、广袤的黄土沟壑映入眼帘。毛乌素沙漠里,没有听到山间回荡的声声驼铃,也没有看到大漠飘飞的袅袅炊烟,荒凉、了无生气,与期待中的美景大相径庭。

“朝迎大漠红日涌,夜半瀚海明月生”,对比古人笔下浩瀚无边、壮丽美艳的西北,一时间,心情失落到了极点。

“刚来,一时半会儿适应不了,正常的,过段时间就好了。”当晚,在项目部的迎新晚宴上,项目经理觉察出我内心深处的失落,温言劝慰我。

“吾乃堂堂七尺男儿,屹立于天地之间,多年苦读,只为今朝!为祖国基建添砖加

瓦。在工作中,只要不怕苦,用心学,撸起袖子加油干,他日必能有所获得,不亚于当年东吴周郎!”深呼吸,亦为自己加油打气。

此后,作为项目部综合办一员,关于企业文化、公司规章制度、项目业务流程、岗位行为规范等,我积极向办公室主任请教、学习,认真、专注地做好手头的每一项工作。

与此同时,酷爱写作、摄影的我,只要有空,就拎起相机跟着工程部的前辈们一起走进施工现场,用笔头、镜头记录下一线建筑者一砖一瓦搭建的建筑之美。

西北地区干旱少雨,且紫外线强烈。一段时间后,脖子、手臂、脚腕,裸露的部位,全被晒得黑漆漆、油光光。当然,“黑”并非我一人,是施工现场每一位建设者的共同特征。

慢慢适应工作环境后,心中再次充满对筑路生活的向往。每一天,在晨钟暮鼓间,与同事们共同“搬砖”,同时各自用功,提升、深耕自己,有苦有累有豪情,成就感满满。一晚,从工地回项目部,清白的月光洒在不远处的山顶上,映衬着近树婆娑的影。瞬间,心境更加开阔、明朗,甚至产生一种家的感觉。尤其是脚步抵达驻地文化长廊之时,那面布满企业文化的展墙,在灯光的照耀下,愈加吸睛、夺目,大放光彩。展墙上,不仅写满中铁四局一路走来的辉煌历程,还贴满温馨小诗、陕西剪纸、大气、温馨,处处洋溢着家的气息。

那一刻,我明白了,属于我的奋斗之路就在脚下,就在中铁四局!

八年时光转瞬即逝,继蒙华铁路后,铿锵脚步先后走过海则滩铁路专用线等多个项目,此刻的我在公司本部任职团委书记。

与东吴周郎,虽云泥之别,但是在一线奋战过的点点滴滴,无不助我成长,让我成为一名真正的铮铮男儿、一名合格的筑路人。

我是一名中铁四局人,这是我此生最耀眼的勋章!

作 家 园 地

Guojia Yuan